

为了全人类的美好未来

——智库报告解析中国全球公共思想产品的供给与贡献

大命题。

报告指出,全球公共思想产品的起源、发展与成型,是一个与全球政治、经济、文化变迁紧密相连的复杂进程。全球南方国家的群体性崛起为全球公共思想产品的创新提供了历史性机遇。

在构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化进程中,全球南方国家的丰富实践、多元文化和多样化发展模式,必将为世界贡献更多宝贵的公共思想产品。

以中国智慧回应时代之问和世界之变

作为全球南方国家的重要一员,中国基于对未来世界的思考,对自身实践的总结,形成了系统完备、内涵丰富的全球公共思想产品供给体系。

共同体,是关于未来国际体系的思考与实践。

构建人类命运共同体,是习近平主席提出的重大原创性思想,是对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”这一时代课题给出的中国答案,也为国际社会提供了切实可行的合作路径。

报告认为,人类命运共同体理念,以构建“持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽”的世界为核心目标,以共商共建共享的全球治理观为实现路径,以构建新型国际关系为基本支撑,以全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和全球治理倡议等为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台。

这一理念超越了社会制度、意识形态的分歧,超越了历史文化、发展阶段的差异,不仅为全球治理提供了新的视角,也为应对当今世界面临的复杂挑战提供了中国智慧和中国方案。

现代化,是实现国家发展繁荣的道路探索。

习近平主席将中国式现代化概括为人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现

代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。

报告指出,中国式现代化是对西方式现代化理论和实践的重大超越,打破了“现代化=西方化”的迷思,为世界各国特别是全球南方国家破解发展难题、实现繁荣进步提供了借鉴。

中国的实践表明,发展中国家应探索基于自身国情、文化和历史传统的发展路径,而非简单照搬外部模式特别是西方模式;坚持独立自主、自力更生,摆脱对外部资源的过度依赖,维护国家发展的战略主动权;坚持以人民为中心,发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享;更多挖掘和弘扬自身优秀文化,在现代化进程中保持自身文明的生命力和文化的主体性。

共同价值,是引领人类文明进步的理念遵循。

2015年9月,习近平主席提出:“和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值。”这一重大概括,既是基于对当今世界大势和时代潮流的准确把握,也是对人类几千年积淀的文明成果的科学总结。

报告认为,全人类共同价值这一理念融合中华文明“天下为公”“和而不同”等传统智慧,以和平为基础,以发展为动力,以公平和正义为要求,以民主和自由为准则,构成了一个以人为本、均衡发展的理念框架。

该理念的重要特征是其普适性,它不以某一特定文化或意识形态为中心,而是立足于人类共同面临的生存与发展问题,寻求不同社会背景下的最大公约数。该理念不仅实现了国家、社会与个体之间的价值统一,也为跨国、跨文化、跨族群之间的和谐共生奠定价值基础。

现代化,是实现国家发展繁荣的道路探索。

习近平主席将中国式现代化概括为人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现

报告认为,中国的全球公共思想产品,是基于对实践经验的总结与普遍规律的提炼,是为全人类优秀思想的吸纳升华,是不断发展、持续创新的体系,具有科学、开放、进步的理论特质,必将为人类发展开启更加壮阔的未来图景。

以普遍性的科学取向超越意识形态取向,体现出鲜明的实践导向。中国的全球公共思想产品展现出扎根实践经验的理论特质,始终坚持从实践中来、到实践中去的原则,立足于解决当今世界面临的重大问题和紧迫问题,提出切实可行的应对思路。

以开放的格局广泛吸纳全人类优秀智慧,推动各国共同发展。中国的全球公共思想产品并不以自身经验为唯一标准,而是积极学习借鉴人类既有思想产品中的优秀成果,并将其进一步发扬光大。也只有融合更多国家的视角、契合更多国家的需求,公共思想产品才能具有更充分的普适性、国际性、包容性和实践性。

以创新的视野敏锐回应全球形势变化,为应对未来挑战提供持久思想支持。中国的全球公共思想产品持恒致远、与时俱进,通过对全球形势的敏锐回应、对人类长远未来的持续关注以及对自身理论的深化升华,保持不断创新的生命力,展现出高度的适应性和前瞻性,始终站在人类文明发展的前沿。

世界之变,呼唤思想之新;时代之问,期待思想之答。

今天,人类再次站在十字路口。构建人类命运共同体、推进中国式现代化、弘扬全人类共同价值,既是中国的自主选择,也是对世界发展的深度思考与责任担当。为了全人类的未来,中国将继续与世界各国携手前行,以思想伟力激发实践伟力,共同建设属于我们的美好世界。

(新华社昆明9月6日电)

2025全球南方媒体智库高端论坛发布云南共识

新华社昆明9月6日电 2025全球南方媒体智库高端论坛5日至9日在云南举行。6日在论坛开幕式上,发布了《全球南方媒体智库高端论坛云南共识》。

共识指出,全球南方国家长期以来坚持维护和平安全,日益成为国际社会中一支不可或缺的建设性力量。全球南方国家媒体智库应当充分发挥桥梁纽带作用,广泛凝聚共识,发出正义声音,为提升全球南方在全球治理中的代表性和话语权、推动世界和平稳定贡献智慧和力量。

共识强调,捍卫真正的多边主义、完善全球治理符合全球南方国家共同利益。全球南方媒体智库应当弘扬全人类共同价值,倡导共商共建共享的全球治理观,响亮发出要团结不要分裂、要合作不要对抗、要公正不要霸权的时代强音,携手推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

共识说,实现现代化是全球南方国家的共同目标。全球南方国家媒体智库应当聚焦减贫、工业化、农业现代化、绿色发展等议题,讲好全球南方国家经济融合、发展联动、成果共享的生动故事,助力各国发展繁荣,携手同行现代化之路。

共识说,全球南方国家媒体智库应当共同倡导尊重文明多样性,更好履行赓续文明、传播文化、促进交流的重要职责,支持开展“世界遗产游”等行动计划,推动不同文明包容共存,促进各国人民相知相亲。

共识说,全球南方国家媒体智库应当善用新一代信息技术构建人与技术互促互进的发展模式,推动传播方式变革,为弥合全球智能技术鸿沟作出贡献,同时坚守新闻伦理和专业标准,向受众传播真实、客观、全面、公正的新闻信息,共同迈向媒体创新发展的智能未来。

与会代表一致表示,本届论坛将促进全球南方国家媒体智库进一步凝聚共识,深化人员培训、联合采访、人工智能应用等领域务实合作,共同唱响“南方声音”,展现“南方担当”,推动全球南方成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量。

本届论坛由新华社、中共云南省委、云南省人民政府共同主办。来自全球110个国家和地区的260余家媒体、智库、政府机构及国际和地区组织的约500名代表出席。

渤海中部海域一货船与一渔船相撞 国务院安委办派出工作组指导救援处置

新华社北京9月6日电 记者从应急管理部获悉,6日4时15分许,渤海中部海域一艘货船与一艘渔船相撞,导致渔船翻扣,造成人员失联。

接报后,应急管理部负责人立即作出部署,要求配合有关部门全力搜寻失联人员,科学组织救援,查清事故原因,严防类似事故再次发生。国务院安委会办公室会同交通运输部、农业农村部派出工作组赴现场指导处置工作。目前,人员搜救、事故原因调查等工作正在开展中。

白露养生重在润燥、保暖、调畅情志

新华社北京9月6日电 7日将迎来秋季的第三个节气“白露”。中医专家介绍,白露时节气温下降更明显、昼夜温差增大,容易诱发呼吸系统、心血管、皮肤和关节等方面疾病,养生防病重在润燥、保暖和调畅情志。

中国中医科学院广安门医院针灸科主任杨涛介绍,白露时节我国北方“一场秋雨一场寒”,南方闷热感大幅减弱,虽然清晨露水凝结,但空气整体趋于干燥,偏凉的干燥气候一方面易导致呼吸道黏膜受损,引发感冒、咳嗽、哮喘等,另一方面可导致皮肤瘙痒、关节疼痛。此外,这一时期人们也容易出现悲观、抑郁、焦虑等情绪。

顺应白露节气的特点,人们应当如何从饮食、起居、运动、情志等方面调养?

杨涛说,这一时期可多吃梨、百合、银耳等润肺食物,适量进补红枣、山药等温性食物,少食辛辣、生冷食物;早睡早起,保证充足睡眠;选择健走、太极拳、八段锦、五禽戏等轻缓运动,避免过度劳累;通过深呼吸、听音乐、冥想等方式缓解压力,保持心情舒畅。

俗话说:“春捂秋冻,不生杂病。”中国中医科学院广安门医院针灸科主任医师于金娜提示,白露时节需要逐步增加衣物,以穿上后“身体略微有点凉意”为度;但昼夜温差较大,“午热晚凉”特征突出,因而民间也有“白露身不露”的说法,强调这一时节早晚外出要增加衣物,保护好腹、胸背、脖颈、关节、脚等重要部位,以免寒邪侵袭人体,老年人、小孩以及体质虚弱、有心脏及免疫系统疾病的患者尤需注意。

白露时节还可以利用足浴、穴位按摩等方法调养身体。宁夏医科大学中医学教授郭斌举例说,每晚用40℃左右的水泡脚15分钟,水中加适量艾叶或生姜,能够促进血液循环,驱散寒湿,预防关节冷痛、脾胃虚寒腹泻等问题;轻叩或热敷肺俞穴可提升肺卫之气;按压太冲穴可调畅气机,缓解秋季情绪抑郁。

以史为鉴,以和为贵,中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量,坚定做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。行天下之大道,和睦相处、合作共赢,繁荣才能持久,安全才有保障。

让我们向着世界和平与发展的美好愿景,向着构建人类命运共同体的光明未来,前进!

(载今日《人民日报》新华社北京9月6日电)

巩立姣杨家玉领衔中国田径队 东京世锦赛参赛阵容

新华社北京9月6日电 2025年世界田径锦标赛将于9月13日至21日在日本东京举行。中国田协6日公布中国田径队参赛名单,其中既包括东京奥运会女子铅球冠军巩立姣、巴黎奥运会女子20公里竞走冠军杨家玉等名将,也有不少首次参赛的世锦赛“新兵”。

中国田径队此次共派出73名运动员,包括男运动员41人、女运动员32人,将参与33个项目的比拼。女子投掷、男子跳跃、男女女子竞走和接力项目依旧是国家队的主要夺牌点。

36岁的巩立姣即将第十次站上世锦赛的赛场,此前她曾两夺世锦赛冠军、收获8枚奖牌。重回奥运夺金福地,巩立姣将带领张林茹、孙悦两位小将向女子铅球领奖台发起冲击。杨家玉曾在去年的巴黎奥运会上一骑绝尘强势夺冠,此次她以外卡身份参赛,将携手马丽、彭丽、吴全明三名队友参与女子20公里竞走项目的角逐。此外,中国队中还包括女子铁饼世界冠军冯彬、巴黎奥运会女子链球季军赵杰、男子三级跳远奥运亚军朱亚明以及一个月前刚刚刷新男子三级跳远亚洲纪录的吴瑞庭等名将。

在中国队名单中,不少首次踏上世锦赛征程的年轻选手也有不俗实力。16岁的短跑新锐陈好颉是此次队中年龄最小的运动员,她将参加女子200米和4X100米接力两个项目。本赛季跑出10秒06个人最好成绩的“百米飞人”邓锐将参加男子100米和4X100米两个项目的比拼。上赛季跑出10秒06的18岁小将何锦德此次也跻身男子4X100米接力阵容。同为18岁的张家乐上个月刚刚刷新自己保持的女子链球世界青年(20岁以下)纪录,该成绩在本赛季排名世界第五。

(上接第一版)

受阅方队中,一抹亮丽的“和平蓝”格外耀眼。为和平而来、为和平坚守,今年是中国军队参加联合国维和行动35周年。累计派出维和人员5万余人次,17名中国维和官兵在执行任务中献出宝贵生命……在烽火中淬炼成钢,于绝境中向死而生,中国人民尤为懂得美好生活的来之不易,更加致力于以实际行动维护世界和平与安宁。

今天,中国的发展不断为世界创造新机遇、打开新空间。共建“一带一路”凝聚起全球超过3/4的国家,四大全球倡议为

人类和平与发展的崇高事业必将胜利

动荡不安的世界注入稳定性和确定性,和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值道出了各国人民的普遍追求与向往,构建人类命运共同体理念连续8年写入联大决议……从“和平共处五项原则”的历史答案,到“构建人类命运共同体”的时代答案,中国始终是维护世界和平与国际公平正义的中坚力量。

目前,北瓷新材料成功构建了国内首家氮化铝陶瓷全产业链生产基地,实现了从高纯度氮化铝粉体、高热导率基板、结构件到技术门槛最高的HTCC(高温共烧陶瓷)等系列产品自主可控,年产能430吨氮化铝粉体,产能居国内首位。氮化铝陶瓷作为高端半导体、光通信、高功率电力模块等领域的先进封装材料,其国产化替代不仅大幅降低了下游企业成本,还保障了我国半导体材料产业链安全与自主可控。

看,还有更多的企业奋楫攻坚:天通银厦新材料有限公司十年“晶”进,培育出重达1080公斤的“工业明珠”,其蓝宝石晶体和衬底产品已占据全球超50%的市场份额,让“宁夏制造”走进华为、苹果等国际品牌;青铜峡铝业则聚焦绿色智能,率先建成国内电解铝行业5G智慧工厂,推进600KA先进电解槽“以大代小”技改项目,持续降低能耗、提升效能,为打造自治区级新材料绿色能源基地奠定坚实基础……

截至目前,全区已更新设备超8400台(套),淘汰落后设备近3000台(套)。一项项扎实的数据,标记出产业向“新”而行的奋进轨迹,勾勒出宁夏工业以“含绿量”“含新量”提升“含金量”的清晰路径。

产业兴 动能足 底色绿

力,那么宁夏北瓷新材料科技有限公司的突破,则彰显了宁夏在高科技领域攻坚“卡脖子”环节、抢占产业高点的战略决心。8月20日,记者从该公司获悉,其氮化铝电子封装陶瓷材料扩产项目已于7月建成投产,标志着长期以来被国外企业垄断的高端氮化铝陶瓷材料市场实现国产破局。

目前,北瓷新材料成功构建了国内首家氮化铝陶瓷全产业链生产基地,实现了从高纯度氮化铝粉体、高热导率基板、结构件到技术门槛最高的HTCC(高温共烧陶瓷)等系列产品自主可控,年产能430吨氮化铝粉体,产能居国内首位。氮化铝陶瓷作为高端半导体、光通信、高功率电力模块等领域的先进封装材料,其国产化替代不仅大幅降低了下游企业成本,还保障了我国半导体材料产业链安全与自主可控。

看,还有更多的企业奋楫攻坚:天通银厦新材料有限公司



9月6日,在2025全球工业互联网大会展览区,参会嘉宾和智能机器人互动。9月6日,2025全球工业互联网大会在沈阳开幕。大会以“数启新章 智造新质”为主题,来自政商学研企等领域的嘉宾共话工业互联网创新发展。

本届大会将持续至9月8日。活动期间,工业互联网供需两侧头部企业云集沈阳中国工业博物馆,展示人工智能、大模型等前沿技术和设备在工业领域的应用场景,大会聚焦相关行业数字化、智能化、绿色化发展,将举行20多场论坛和专题交流活动。

新华社发

当前,世界百年变局加速演进,人类再一次站在十字路口,又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。

习近平总书记“三个任何时候”的郑重宣示,彰显天下情怀与大国担当——

任何时候,我们都要弘扬全人类共同价值,坚定捍卫国际公平正义,让世界正气充盈、乾坤朗朗;

任何时候,我们都要坚持走和平发展道路,坚定守护世界和平安宁,携手构建人类命运共同体;

任何时候,我们都要以人民之心为心、以天下之利为利,

为增进人民福祉而不懈努力。

当前,世界百年变局加速演进,人类再一次站在十字路口,

又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。

习近平总书记“三个任何时候”的郑重宣示,彰显天下情怀与大国担当——

任何时候,我们都要弘扬全人类共同价值,坚定捍卫国际公平正义,让世界正气充盈、乾坤朗朗;